



法務部矯正署臺北監獄新聞稿

發稿日期：111年7月25日

聯絡人：楊垂雄秘書

連絡電話：03-3206184

技藝傳承培人才 花燈藝術永流傳 2023 台灣燈會—「花燈製作教學研習營」

為配合「2023 台灣燈會在台北」，交通部觀光局委託本監辦理花燈研習及參與全國花燈競賽，故於111年7月25日舉行「花燈製作教學研習營」活動，透過專業教師技術指導，提升收容人文藝教化成效及花燈技藝傳承。

研習營特別邀請「中華花燈藝術學會」專業講師蒞監指導，針對本次全國花燈競賽主題「光、源、未來」進行燈座設計討論，以融入「兔年生肖、臺灣之光、臺北之光、多元共融、創新泉源、潮流科技、宜居城市」等元素為主軸，引導收容人創作發想；另配合現場實際操作教學，提升研習人員製作技巧，藉以傳承民俗技藝與發揚傳統文化之外，亦達到培養藝術技能及肯定自我之教化目的。



本次活動共有 125 名收容人參與，透過專業講師教授主題規劃、器材操作、花燈紮製、裱糊及燈光裝飾等，分階段鉅細靡遺講解施作重點，並於現場實際示範施作手法；過程中可見收容人神情專注、踴躍發問並勤作筆記的畫面，充分展現出自我勤學與精進花燈技術之企圖心。

本監對於花燈藝術工藝傳承不遺餘力，除「2022 臺北燈節」參賽作品曾榮獲「小型燈座類—特優獎」殊榮外，本次更先行於4月舉辦監內「花燈設計圖繪畫比賽」，並將獲獎作品提供研習營創作分享，期盼收容人更為精進設計與製作技巧，將其所學技藝融會貫通，持續在全國花燈競賽上爭取榮譽、大放異彩。